




Izolacija in delo od doma (ki v resnici v večini primerov pomeni 
delo in komunikacijo preko elektronskih naprav) v veliki meri 
pospešujeta ta proces poglabljanja intimnega razmerja z napra-
vami. S spodnjim citatom odpiram še en vidik načina, kako upo-
rabljamo elektronske naprave. 

V zadnjih desetih letih se je svet spremenil. Zelo. /…/ 
Zgolj v zadnjih nekaj pandemijskih mesecih se je svet 
tako radikalno spremenil, kot da smo doživeli 3. sve-
tovno vojno ali invazijo nezemeljskih bitij. /…/ Tisti 
svet 30-sekundnih šumov, tabloidnih flešev, hektičnega 
surfanja in histeričnega klikanja se je res zreduciral le 
na fleš, na blisk nekaj besed, nekaj znakov – na tvit. 
Tako nekompleksni smo postali. To je vse, kar je ostalo 
od naše zgodovine. Tako malo je ostalo od nas. Postali 
smo viralni – v velikosti virusa. (M. Štefančič, 2020) 

Hitre spremembe so torej razgalile in okrepile tudi naslednje uniču-
joče trende: populizem, porast lažnih novic, širjenje nepreverjenih 
dejstev preko čivkov (kralji populizma, nepreverjenih dejstev in 
čivkov vladajo državam), zasvojenost s tehnologijo in odvisnost od 
nje ter pomanjkanje vpogleda v resnične (dobičkonosne) namene 
naših virtualnih partnerjev in pomočnikov. 

K zaključkom

S katerimi paradoksi ostajamo in bomo morali v prihodnje iskati 
ravnotežje z njimi? 

Uresničujejo se besede Terenca McKenne (1998), kako človek v 
današnjem svetu nedvomno predstavlja »vrhunec kompleksnosti«. 
S tem je tudi evolucijo potrebno razumeti na nov način, saj člove-
kova zavest, kognicija in svetovi, ki jih ustvarja, ne le oprijemljivi, 
tudi informacijski in virtualni, v povsem novo luč postavljajo druž-
bene odnose, odnose med vrstami ter prihodnost življenja samega.
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Z globaliziranostjo in informacijsko prepletenostjo sveta smo 
se znašli na nepreglednem terenu, kjer se poskušamo orientirati 
znotraj paradoksalnosti in polov, ki jih bom spodaj nanizala v name-
noma rahlo provokativnem tonu: 

•	 Na voljo imamo vse več znanja, informacij, raziskav, izsledkov, 
a postajamo vse bolj nevajeni zapletenih in dolgih razprav 
ter željni le instantnih (dvovrstičnih) odgovorov. Virtualna 
komunikacijska orodja omejujejo prostor razmišljanja, dolge 
maile pišejo le še norci.

•	 Smo starajoča se družba, a te starejše generacije niso več 
videne kot nosilci modrosti; prej se jih vrednoti skozi prizmo 
tega, ali so se dobro prilagodile informacijski družbi in se torej 
privadile na pametne telefone. Ker kaj ti bo modrost starih, 
če imaš pametni telefon? 

•	 Znanstveno in tehnološko smo napredovali do neslutenih 
razsežnosti, neenakost med ljudmi pa se veča, ljudje ostajajo 
brez strehe nad glavo, osamljeni in vse pogosteje brez osnovne 
zaščite ter brez vizije, kam se sploh umakniti pred vojnami 
in podnebnimi katastrofami. Kot da na tem področju naša 
znanost ni aplikabilna?

Paradokse bi lahko nizali in nizali … Vabim vas, da k zgornjim 
dodate svoje. 

Na glavo postavljena konformizem (če se držiš zase in na raz-
dalji) in nekonformizem (če se zbiraš, družiš in grupiraš …), na novo 
postavljena merila glede tega, kaj je odgovornost – fizična razdalja 
od drugih. Ta zahteva, ki je postala že lajtmotiv našega vsakdana, 
na veliko bolj plodna tla pade pri že tako individualiziranih, (treba 
pa je poudariti, da) tudi dobro situiranih in v dobra stanovanja z 
dobrimi internetnimi povezavami pospravljenih delih naše skupno-
sti. V nasprotju s tem nekateri ljudje dnevno živijo z večjimi tvega-
nji, kot je tveganje okužbe z virusom: begunci na poti, stanovanj-
sko ogroženi, ljudje, ki živijo pod grožnjo nasilja, osamljeni. Poleg 
tega tudi znotraj zahodnih družb živijo skupnosti; na Švedskem 
so bile v tem kontekstu izpostavljene migrantke skupnosti, ki se 
zapovedi ne držijo tako dosledno kot ostali deli – v tem primeru 
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– švedske družbe. Poleg morebitne slabše informiranosti pri njih 
lahko gotovo del vzroka za to pripišemo tudi pomenu, ki ga v dolo-
čenih skupinah zaseda skupnost: skupno večgeneracijsko praznova-
nje ima lahko višjo prioriteto kot t. i. »individualna odgovornost«. 
Zgolj špekulirali bi lahko, da obstaja tudi pogled na skupnost, kjer 
individualno življenje (in celo preživetje) ne pomeni toliko kot pre-
živetje kolektiva, skupnosti. Tak, kolektivistični pogled na stvari 
nam je tuj, saj smo priče, kot je pisala Mirjana Ule (2020), socialne 
pandemije, ki pa je nismo poimenovali, nismo je razglasili in proti 
njej nismo ukrepali. V nadaljevanju bom podelila z vami odlomek 
iz njenega zapisa. 

Nenehno poslušam po medijih navodila kriznega štaba, 
kako moramo vzpostaviti socialno distanco. Dragi moji, 
vzpostaviti moramo fizično distanco, ohranjati pa 
moramo socialno bližino na vse možne in dovoljene 
načine. Krizne razmere označujejo stanje sveta. Svet 
pa ni nekaj, kar bi bilo zunaj nas oz. mi nismo prepro-
sto »v njem«, temveč svet »leži med nami«, ljudmi, mi 
pa nosimo svet v tej vmesnosti, kot je govorila Hanna 
Arendt (1960: 6/7). Vmesnost je temelj človečnosti; 
so-delovanja, so-čutenja, solidarnosti. V taki globalni 
krizi, s kakršno se danes soočamo, je nevarno prav to, 
da se »vmesnost«, ki nosi naš življenjski svet, hitro oža 
in ruši. Takšno zoževanje vmesnosti pomeni zoževanje 
sveta, s tem pa tudi zoževanje nas samih v svoji človeč-
nosti. In danes se nam vsiljuje prav takšno zoževanje 
življenjskega sveta ljudi. 

Zoževanje polja vmesnosti, socialnosti lahko vodi v 
erozijo človečnosti, v socialno pandemijo, ki smo ji prav-
zaprav priča že zadnjih dvajset let in je lahko hujša 
kot fizična pandemija. Ta pandemija se počasi širi v 
vse pore naših življenj, ne da bi se tega zares zavedali. 
Ne opazimo tega, ker ne vodi v fizično smrt, vodi pa v 
počasno umiranje naših odnosov, skupnosti, bližine. Zdi 
se, kot da človeški svet razpada v množico čedalje bolj 
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ločenih in vase stisnjenih posameznikov_nic, ki obču-
tijo svet predvsem kot razmere, ki jih mora vsak¬_a 
sam_a »obvladati« ali se jih »varovati«,  zato da bi 
preživeli brez tegob, ne pa kot bitja, s katerimi vzpo-
stavljamo vmesnost. 

Razmere, kjer se neločljivo prepletajo individualne, 
lokalne, nacionalne in nadnacionalne krize, terjajo 
od nas dejaven in skupnostni odnos do sveta, uteme-
ljen na medsebojni pomoči, solidarnosti in prijatelj-
stvu, ne pa umikanje od sveta v molčečo zasebnost. 
(M. Ule, 2020) 

Zavedamo se, da je prihodnost negotova, in vemo tudi, da je od 
naših skupnih dejanj in odločitev danes odvisno, v kakšen svet se 
bomo zbudili jutri. Vseeno ne moremo z gotovostjo trditi, kako se 
bo prihodnost odvrtela in kakšne dolgoročne posledice bodo imele 
odločitve, ki jih kot družba sprejemamo danes. Zato ne moremo 
zanesljivo trditi, katera naša ravnanja danes so dobra in katera 
slaba (in to je prav gotovo veliko breme za slehernico, slehernika). 
Vseeno pa seveda potrebujemo merilo (kot posamezniki, kot stro-
kovna skupnost, kot družba) za to. Merilo, na katerega kot stroka 
stavimo in nedvomno predstavlja nekaj, kar nas povezuje, je huma-
nizem; ta v sebi nosi idejo brezpogojne vrednosti vsakogar, ne glede 
na take ali drugačne okoliščine, v katerih se ta nahaja (starost, 
premožnost, hendikep …), in vera v človeško, v prihodnost ter v 
to, da lahko skupaj izgradimo nove prostore vmesnosti, s tem pa 
nove prostore skupnosti.
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323navodila sodelavkam 
in sodelavcem revije 
socialna Pedagogika

Revija Socialna pedagogika objavlja izvorne znanstvene (teoretsko-
-primerjalne oz. raziskovalne in empirične) in strokovne članke, 
prevode v tujih jezikih že objavljenih člankov, prikaze, poročila 
ter recenzije s področja socialnopedagoškega raziskovanja, razvoja 
in prakse.

Prosimo vas, da pri pripravi znanstvenih in strokovnih pri-
spevkov za revijo upoštevate naslednja navodila:

OBLiKa PriSPEVKOV

1. Prva stran članka naj obsega: slovenski naslov dela, angleški 
naslov dela, ime in priimek avtorja (ali več avtorjev), natančen 
akademski in strokovni naziv avtorjev in popoln naslov usta-
nove, kjer so avtorji zaposleni (oziroma kamor jim je mogoče 
pisati), ter elektronski naslov.

2. Naslov naj kratko in jedrnato označi bistvene elemente vsebine 
prispevka. Vsebuje naj po možnosti največ 80 znakov.

3. Druga stran naj vsebuje jedrnat povzetek članka v slovenščini 
in angleščini, ki naj največ v 150 besedah vsebinsko povzema, 
in ne le našteva bistvene vsebine dela. Povzetek raziskoval-
nega poročila naj povzema namen dela, osnovne značilnosti 
raziskave, glavne izsledke in pomembne sklepe.

4. Izvlečkoma naj sledijo ključne besede (v slovenskem in tujem 
jeziku).



5. Od tretje strani dalje naj teče besedilo prispevka. Prispevki 
naj bodo dolgi največ 20 strani (oz. največ 35 000 znakov s 
presledki). Avtorji naj morebitne daljše prispevke pripravijo 
v dveh ali več nadaljevanjih oziroma se o dolžini prispevka 
posvetujejo z urednikom revije.

6. Razdelitev snovi v prispevku naj bo logična in razvidna. 
Naslovi in podnaslovi poglavij naj ne bodo oštevilčeni (1.0, 
1.1, 1.1.1). Razdeljeni so lahko na največ dve ravni (naslov in 
podnaslov/-i). Priporočamo, da razmeroma pogosto upora-
bljate mednaslove, ki pa naj bodo samo na eni ravni (posa-
mezen podnaslov naj torej nima še nadaljnjih podnaslovov). 
Podnaslovi naj bodo napisani z malimi črkami (vendar z veli-
kimi začetnicami) in krepko (bold). Raziskovalni prispevki 
naj praviloma obsegajo poglavja: Uvod, Namen dela, Metode, 
Izsledki in Sklepi.

7. Tabele naj bodo natisnjene v besedilu na mestih, kamor sodijo. 
Vsaka tabela naj bo razumljiva in pregledna, ne da bi jo morali 
še dodatno pojasnjevati in opisovati. V naslovu tabele naj bo 
pojasnjeno, kaj prikazuje, lahko so tudi dodana pojasnila za 
razumevanje, tako da bo razumljena brez branja preostalega 
besedila. V legendi je treba pojasniti, od kod so podatki in enote 
mer, ter pojasniti morebitne okrajšave. Vsa polja tabele morajo 
biti izpolnjena. Jasno je treba označiti, če je podatek enak nič, 
če je podatek zanemarljivo majhen ali če ga ni. Če so podatki v 
odstotkih (%), mora biti jasno naznačena njihova osnova (kaj 
pomeni 100 %).

8. Narisane sheme, diagrami in fotografije naj bodo vsaka na 
samostojnem listu, ki so na hrbtni strani označeni z zapore-
dno številko, kot si sledijo v besedilu. V besedilu naj mesto 
označuje vodoravna puščica ob levem robu z zaporedno šte-
vilko na njej. V dvomljivih primerih naj bo označeno, kaj je 
spodaj in kaj zgoraj, poleg tega pa tudi naslov članka, kamor 
sodi. Velikost prikazov naj bo vsaj tolikšna, kot bo objavljena. 
Risbe naj bodo čim bolj kontrastne. Grafikoni naj imajo absciso 
in ordinato, ob vrhu oznako, kateri podatek je prikazan, in v 
oklepaju enoto mere.
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9. Avtorjem priporočamo, da posebno označevanje teksta s 
poševno (italic) ali krepko (bold) pisavo ter z VELIKIMI 
ČRKAMI uporabljajo čim redkeje ali pa sploh ne. Poševna 
pisava naj se uporablja npr. za označevanje dobesednih izjav 
raziskovanih oseb, za označevanje morebitnih slengovskih ali 
posebnih tehničnih izrazov itd.

ciTiraNJE iN rEfErENcE

1. Od leta 1999 dalje v reviji Socialna pedagogika upoštevamo pri 
citiranju, označevanju referenc in pripravi seznama literature 
stil APA (za podrobnosti glej čim poznejšo izdajo priročnika: 
Publication manual of the American Psychological Association. 
Washington, DC: American Psychological Association.). Lite-
ratura naj bo razvrščena po abecednem redu priimkov avtor-
jev oziroma urednikov (oz. naslovov publikacij, kjer avtorji 
ali uredniki niso navedeni). Prosimo vas, da citirate iz origi-
nalnih virov. Če ti niso dostopni, lahko izjemoma uporabite 
posredno citiranje. Če v knjigi Dekleve iz leta 2009 navajate 
nekaj, kar je napisala Razpotnikova leta 2003, storite to tako: 
Razpotnik (2003, v Dekleva, 2009). Upoštevajte navodila za 
citiranje po standardu APA, objavljena na straneh www.revija.
zzsp.org/apa.htm.

2. Vključevanje reference v tekst naj bo označeno na enega od 
dveh načinov. Če gre za dobesedno navajanje (citiranje), naj bo 
navedek označen z narekovaji (npr. „To je dobesedni navedek,“ 
ali „Tudi to je dobesedni navedek.“), v oklepaju pa napisan 
priimek avtorja, letnica izdaje citiranega dela in stran citata, 
npr. (Miller, 1992, str. 99).

3. Avtorjem priporočamo, da ne uporabljajo opomb pod črto.

ODDaJaNJE iN OBJaVa PriSPEVKOV

1. Avtorji naj oddajo svoje prispevke v elektronski obliki (.doc) na 
elektronski naslov uredništva. Če članek vsebuje tudi računal-
niško obdelane slike, grafikone ali risbe, naj bodo te v posebnih 
datotekah, in ne vključene v datoteke z besedilom.
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2. Avtorji s tem, ko oddajo prispevek uredništvu v objavo, zago-
tavljajo, da prispevek še ni bil objavljen na drugem mestu in 
izrazijo svoje strinjanje s tem, da se njihov prispevek objavi v 
reviji Socialna pedagogika.

3. Vse raziskovalne in teoretične članke dajemo v dve slepi (ano-
nimni) recenziji domačim ali tujim recenzentom. Recenzente 
neodvisno izbere uredniški odbor. O objavi prispevka odloča 
uredniški odbor revije po sprejetju recenzij. Prispevkov, ki 
imajo naravo prikaza, ocene knjige ali poročila s kongresa, 
ne dajemo v recenzije.

4. O objavi ali neobjavi prispevkov bodo avtorji obveščeni. Lahko 
se zgodi, da bo uredništvo na osnovi mnenj recenzentov avtor-
jem predlagalo, da svoje prispevke pred objavo dodatno skraj-
šajo, spremenijo oz. dopolnijo. Uredništvo si pridržuje pravico 
spremeniti, izpustiti ali dopolniti manjše dele besedila, da 
postane tako prispevek bolj razumljiv, ne da bi prej obvestilo 
avtorje.

5. Avtorske pravice za prispevke, ki jih avtorji pošljejo uredništvu 
in se objavijo v reviji, pripadajo reviji Socialna pedagogika, 
razen če ni izrecno dogovorjeno drugače.

6. Vsakemu prvemu avtorju objavljenega prispevka pripada brez-
plačnih pet izvodov revije.

Prispevke pošljite na naslov matej.sande @ guest.arnes.si
(v zadevi/subject obvezno navedite: Objava prispevka).

Spletna stran revije: www.revija.zzsp.org
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